
  VERBALE DEL 12 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 12 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:52 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa Viscuso e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Cardella. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

In merito ai comitati educativi il consigliere Guaresi informa che come presidente della commissione sport 

ha predisposto una proposta indirizzata al sindaco, al presidente del consiglio comunale e all’assessore allo 

sport avente per oggetto: Richiesta concessione contributi per realizzazione manifestazione di promozione 

sociale contro la pedofilia e la pedopornografia, visto che i casi di adescamento, ad oggi, durante il 

“lockdown” sono aumentati considerevolmente. Con questa proposta chiede a chi ha vinto il bando di voler 

organizzare questo evento all’interno delle scuole con il supporto della polizia dello stato al fine di mettere 

in guardia sia i bambini che i loro genitori di fronte ad emergenze sociali di questo tipo. 

Alle ore 09:56 entra in videoconferenza il consigliere Cardella. 

Infine il consigliere Guaresi informa di aver appreso sul giornale che non vi è stato nessun accordo tra Rap 

e i sindacati e la città si riempie di rifiuti continuando a creare disagi a tutti i cittadini. Non si può 

abbandonare una città nel degrado soprattutto visto che i cittadini che pagano le tasse hanno il diritto ad 

avere servizi funzionanti. 

Il Presidente Greco ritiene lodevole la proposta del consigliere Guaresi, è giusto informare i bambini del 

pericolo che serpeggia su internet dove tanti pedofili agiscono indisturbati e spesso i bambini vengono tratti 

in inganno da questi criminali. Ovviamente questo incontro verrà fatto nel pieno rispetto delle regole anti 

assembramento. 

Alle ore 10:06 esce dalla videoconferenza il consigliere Scarlata. 

Per quanto riguarda la Rap, tiene a precisare che il servizio continua, l’unico problema è che non è stato 

accordato lo straordinario, pertanto molti servizi non si possono ottemperare e vanno a rilento e in questo 

modo non si riesce a dare il giusto decoro alla città. 

Il consigliere Tusa afferma che purtroppo l’unica cosa che i cittadini vedono è una città dove manca il 

decoro e non viene tutelata la salute pubblica. Inoltre ricorda al consiglio che il comune di Palermo va verso 

il default economico e molte famiglie rischiano, pertanto spera che si possa trovare una soluzione positiva al 

più presto. 

Il consigliere Guaresi ringrazia il presidente dell’Amg, sempre disponibile a risolvere le criticità della 

pubblica illuminazione. Ieri sera ha dato seguito a una sua richiesta e in diverse strade tra cui Milo Guggino, 

Vicolo Palme ed altre è stata ripristinata l’illuminazione. Spera che si possa fare lo stesso per altre vie che 

hanno carenze di illuminazione. 

Alle ore 10:13 esce dalla videoconferenza il consigliere Cardella.  

Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Orilia, Serio e Viscuso e il 

consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 26 novembre 2020 lo stesso viene approvata per appello nominale e 

all’unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risultano assenti alla votazione i consiglieri Cardella e 

Scarlata. 

Alle ore 10:21 il Presidente Greco dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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